

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kiszgazdapárt helyiségénél.) félélelet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kiszgazdapárt helyiségénél.) félélelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

IRÁNYTŰ

Ezekben az évszakot váltó napokban, amikor az őszi télbe fordul s a természetben minden elcsöndesül, az imperialisták világát tépő vihar mind erősebb. A világtérképnek azon a részén, ahol a tőke az úr, időnként leállnak a gépek, kialusznak a fények, befagynak a fűtőtestek s megy fel az ára mindennek. elsősorban az élelmiszerek. A levegő feszültséggel és nyugtalansággal telik meg.

1917 októbere előtt orosz földön is a kapitalizmus és imperializmus rabszolgatartó, elnyomó, gorosz erői uralkodtak. Ezeket az erőket megsemmisítette elseperte a Lenin és Sztálin vezetése alatt a sarnokai ellen feltámadó nép forradalma. A történelmi fordulat a Nagy Októberi Forradalom után, a szovjet nép napról-napra hátról-hátra építette tovább a munkások és parasztok szocialista hazáját. A szovjet állam meg születésének minden évfordulóján, ez idén is örömmel és büszkeséggel számoltak be a nép vezetői a nagy építőmunka eredményeiről.

A második világháború sem tölte meg a szovjet nép építő lenületét. Ellenkezőleg. Mig Európa nyugati részén dühöng a tőlés gazdálkodás anarchiája, s a legfektelenebb spekuláció lavínája indult el, az elmúlt napokban pedig Paul Hoffman, a Marshall-terv ügykezelője Nyugat-Európa teljes gyarmatosítására tervezett be „átfogó” tervet, addig a szovjetállam a szocialista gazdálkodás nagyszerű fegyvereivel elkészítette a háborúutáni építési öt éves tervét s nekigyürközött a legmagasabbrendű társadalmi forma, a kommunizmus megvalósításának.

A Nagy Októberi Forradalom évfordulóján elhangzott beszédek és jelentések beszámoltak arról, mit végzett a szovjet nép az öt éves terv negyedik évében. A szovjet ipar hatalmas lendülettel tulhaladta az 1940-es béketermelési színvonalat. A mezőgazdaság ugyanígy. A szovjet állam gazdaságos erődősítési munkálatait folytat a sztyeppés vidékeken ezek a munkálatok gyökerében ledvezően megváltoztatják az ország európai felének és egész Délkelet-Európának éghajlati viszonyait. A ma biztonságát és a bolnag bőségét hozta a forradalom 32. éve a szovjet népek. A békebe vetett hitet, a fejlődésbe vetett reményt jelentette a történelmi évforduló az egész emberiségnek.

Nagyszerű fejlődés folyik a szovjet kultura területén is és a szovjet tudomány és művészet alkotói is együtt ünnepelethettek a szovjet néppel, a csodálatos építési munkahőseivel. A szovjet kultura ma már iránytű a világ minden haladó kultúrsze és tudása számára.

A Szovjetunió javasolja az ENSZ-ben: Azonnal tiltsák meg az atomfegyver használatát!

New-york:
Malik, a Szovjetunió kiküldötte kedden előterjesztette az Egyesült Nemzetek Szervezetének különleges politikai bizottságában a Szovjetunió javaslatát az atomenergia használatának kérdésében. A javaslat két részből áll. Az egyik az atomfegyver használatának azonnali megtiltását, a másik rész pedig az atomenergia felhasználásának nemzetközi ellenőrzését követeli. A javaslat azt is követeli, hogy mind az atomfegyver megtiltása, mind pedig az ellenőrzés azonnal lépjen hatályba.

Acheson elégedetlen Bevinnel és Schumannal

Páris:
A három nyugati külügyminiszter érkezése után Acheson látható rosszkedvvel érkezett meg Párisba. Az amerikai külügyminiszteri rendkívül idegesült az utóbbi napok eseményei. Nem is titkolja, hogy erősen kiégésolt a Levin és Schumann agatartását. Jól értesült megfigyelők úgy tudják, hogy Acheson ezúttal erősen szánogozik fellépni Schumannal és Bevinnel szemben a német kérdésben.

Achason legnehezebb feladata Nyugat-Európa „egyesítése” lesz, ami ellen az angolok erősen kapkodnak. A keddi francia sajtó — a jobboldali lapokat is beleértve — leltető tartózkodással foglalkozik a háromhatalmi értekezettel. Sok jobboldali lap ad hírt a nyugatiak közt lemerült ellentétokről.

Thorez a szocializmus győzelméről

Páris:
Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára kedden este nagy beszédben méltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32-ik évfordulójának jelentőségét a szocializmus megítélésével Téli Sportcseréjében.

Rámutatott arra a hatalmas ellentétre, amely a kapitalizmus rohadó világa és a szocializmus világa között lemmel, majd kiemelte Malenkov moszkvai beszédének azt a részét, amelyben Malenkov hangsúlyozta a Szovjetunió a békeért dolgozik, roha tudja, hogy minden háborús kaland az imperialisták összeomlásával fejeződik be.

Thorez megállapította, a népek örömmel üdvözik a szovjet kormány határozatát, amellyel a Lengyel Népköztársaság rendelkezésére bocsájította Rokoszovszkij tábornagyot, a sztálingrádi csata egyik győztesét és Varsó felszabadítóját, majd felhívta a francia nép figyelmét, tanulmányozza a Szovjetunió gazdag tapasztalatait a proletariátus forradalmi diktatúrája terén.

„A francia proletárok előtt — mondotta — egyre szükségesebbnek látszik, hogy igen komolyan szembavegyék azokat az utakat, amelyek a szocializmushoz vezet-

„A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eszméinek győzelmét semmiféle erő sem akadályozhatja meg”

Táviratok Sztálin generalisszimuszhoz a nagy évforduló alkalmából

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója napján Bierut, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának elnöke táviratot intézett Sztálinhoz, amelyben tolmácsolta a Szovjetunió népeinek a lengyel munkásosztály és az egész lengyel nép szívből jövő forró üdvözlését és további kimagasló sikereket kíván, melyek egyuttal az egész haladó emberiség sikerei is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eszméinek — Lenin és Sztálin eszméinek — győzelmes előnyomulását semmiféle erő sem tudja megakadályozni. Az angol-amerikai imperialisták protokolljai és fenyegetései és a trockista Titó-klika gatteltai semmiféle eredményt sem tudnak elérni. A lengyel dolgozó tömegek feletlenül a háborús gyűlöletök ármánykodására meg erősítik és megszilárdítják testvéri kapcsolatukat a Szovjetunióval és a népi demokráciák országával — és tanulva Lenin és Sztálin elenáró pártjának tapasztalataiból — fokozzák éberségüket az ellenség törekvései fel szemben. A lengyel nép mélyen meg van győződve arról, hogy a haladás és a demokrácia erőt az ön vezetése alatt biztosítják az emberiség számára a tartós békét és a boldog jövőt. — mondja többek között a távirat.

Ma-o-Ce-Tung, a kínai népköztársaság központi kormányának elnöke Sztálinhoz intézett táviratában további sikereket kíván a Szovjetunió szocialista építése ügyének szüntelen előrehaladásában. A legjobbat kívánom a Szovjetunió vezetői hébe és demokráciájának. Előnyom, hogy ön és Lenin a haradás és együttműködés a kínai és a szovjet nép között — írja táviratában.

V. Kolarov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnöke Sztálinhoz intézett táviratában megállapítja, hogy a bolgár nép sohasem felejtje el, hogy az

Októberi Forradalom szülötte, a hatalmas Szovjetunió szabadtolta fel a német fasizta igaalól, biztosította számára a nemzeti függetlenséget, amikor a nemzetközi reakció az angol-amerikai imperialistákkal élén, rágalmasz hamisításokkal, gonoszul és becsületlenül tör hazánkra, a bolgár nép maga mögött éri a baráti szovjet kormány, a testvéri szovjet nép, védelmezése és baráti, a nagy Sztálin megindíthatatlan támogatását és biztos léptekkel halad a szocializmushoz vezető úton. Tanítónk és vezetőnk, Georgi Dimitroff legnagyobb örökségként hagyta ránk: mint a szemetek lényét, úgy örösztek a Szovjetunió iránti barátságot. A bolgár kormány és a bolgár nép a kommunista párt vezetése alatt mindig is hű marad ehhez az örökséghez.

Grotewohl, a német demokráciás köztársaság miniszterelnöke a következő táviratot intézte Sztálinhoz: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából legszívesebben üdvözlémet küldöm önnek és a Szovjetunió kormányának, a német demokráciás kormány nevében. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eredményeképpen, mely új utat nyitott meg az emberiség törté-
letében, a Szovjetunió vezetői helyt foglalt el a haladó államok között és a béke és a népek közötti barátság reményteljes biztosítékává vált. A Szovjetunió népeinek az ön hálos vezetése alatt elért sikerei erőt és reményt adnak a világ minden békeszerető népébe, és köztük a német nép demokráciás erőibe is, melyek rendkívül örömmel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját.

Az olasz kommunista párt központi bizottsága nevében Palmiro Togliatti intézett táviratot Sztálinhoz. Az olasz kommunisták és dolgozók hálaak Önnek és a szovjet népek azért a

felbecsülhetetlen támogatásért, melyet a szovjet nép nyújtott az emberiségnek, az új háború fenyegetésétől való megszabadulásért folytatott harcban — írja a táviratban. Az olasz kommunisták és dolgozók tudják, hogy a Szovjetunió a béke, a szabadság és a haladás leggyőzhetőbb támasza az egész világon.

Kim-Il-Szen, a koreai demokráciás köztársaság minisztertanácsa elnökének távirata megállapítja, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom teremtette meg a világ első szocialista államát, amely szilárd erőkölési és politikai támasza a gyarmati és függő népeknek az imperialista járom ellen folytatott nemzeti felszabadító harcukban. A koreai nép a Szovjetunió hatalmas és őszellen támogatására támaszkodva harcol hazájá győzelméért és függetlenségéért.

Csojbaliszán marsall, a Mongol Népköztársaság miniszterelnökének távirata beszámol arról, hogy a mongol nép mélytellen örömmel és büszkeséggel halad a szovjet nép hatalmas győzelméi nyomán, amely önteláldozó és hősi harcot folytat a kommunizmus építéséért.

A Tito-banda szörja a nép vagyont

A Romániában élő jugoszláv emigránsok politikai lapja beszámol arról, milyen lényező életet élnek Tito követői külföldön. — A jugoszláv külképviseletek tagjainak fizetése mesebéllel összehasonlítható. Lazar Latinovics párisi követek 1948-ban félmillió frank hav fizetése volt, Marko Rizsicsnek, az ismert trockisták és rendőrvérsek ugyanennyi. Minden Ivenkovics római köveje 200.000 frank hav fizetést kapott. Mrazovics Karlo budapesti követ pedig 15.000 forintot. Tito követi fizetésükön kívül korlátlanul használhatják az ügyvezető bizalmas hitelekkel, amelyekkel a kémek megvásárlására szántak.

A követésgek kétkézzeel szörjék a pénzi Tito népszerűsítésére is.

A világsajtó kommentálja Malenkov történelmi jelentőségű beszédét

A prágai Rude Pravo vezércikkében azt írja, hogy a Moszkvában elhangzott beszédet a világ dolgozói a békeszerető nemzetek úgy értékelték, mint amelyet nem csak a szovjet nép, hanem a pékingi, sanghaji és kantoni győztesek, a népi demokráciák szocializmus építő népei, a Titó-féle fasizmussal bátran szembeálló jugoszláv harcosok, Olaszország, Franciaország és más tőkés államok hős munkásosztálya, az egész világ békebarátai nevében is mondtak. Örömmel és büszkeséggel tölt el bennünket a tudat, hogy abban a táborban vagyunk, amely a jövő és hogy ezt a jövőt a magunk erejével is segítünk kiépíteni.

A BUKARESTI

Scanteia a román munkáspárt központi lapja „A nagy Sztálin korszak” c. vezércikkében elemzi Malenkov beszédét.

Az ASSOCIATED PRESS AMERIKAI HIRÜGYNÖKSÉGE

Malenkov beszámolójából kiemeli azt a részt, amely hangsúlyozza, hogy az atomenergia a Szovjetunióban eddig nem látott lépést jelent előre a békés építés területén, ugyanakkor, amikor a kapitalista világban ezt az energiát halálhódó fegyverek gyártására használják. Az ügynökség közleménye azt is kiemeli, hogy a Szovjetunióban az ipari és mezőgazdasági termelés meghaladta a háború előtti színvonalat.

A LONDONI

hírújságok közleményeinek címei a beszámolóban azt a részt emelik ki, amelyek az Egyesült Államok világhatalmi törekvéseit leplezik le.

A PÁRISI

lapok főleg a beszámolóban azokat a részeit hangsúlyozták ki, amelyek a Szovjetunió békepolitikájának alapelveiről szólnak.

A KANADAI

rádiótársaság közölte Malenkov beszámolóját és ennek során azokat a részeket emelte ki, hogyha a kapitalizmus új háborút kezd, ezzel saját sirtóját ássa meg.

AZ OSZTRÁK

Taghatalm am Montag a beszámolót ezzel a címmel közli: „Moszkva jelenti: Mi nem akarunk háborút, de nem is félünk tőle.”

A STOCKHOLMI

Ny Dag Malenkov beszámolóját ezzel a nagybetűs címmel közli:

A lengyel nemzetgyűlés lelkesen ünnepelte Rokoszovszkij tábornagyot

Varsó (PAP): A lengyel nemzetgyűlés keddi ülésén, amelyen Lebegyev szovjet nagykövet, valamint a népi demokráciák diplomáciai képviselői is megjelentek, a képviselők helyükről felállva, viharos tapsal üdvözölték Rokoszovszkij tábornagyot.

Kowalski, a nemzetgyűlés elnöke üdvözölte az új nemzetvédelmi minisztert, majd Czervinski képviselő a lengyel egyesült munkáspárt, a parasztpárt, a lengyel demokraták párt, a katolikus társadalmi egyesület nevében üdvözölte az elnököt az elha-

„Szakadatlan fellendülés keleten — elkerülhetetlen válság nyugaton.”

A HELSINKII

Vapásana „A szocialista rendszer győze” cím alatt ismerteti a beszédet. A Hufvudstadsbladet a beszéd ismertetésének a következő címet adta: „A harmadik világháború pusztulást hozna a kapitalizmusra.”

Visinszkij külügyminiszter udvariassági látogatása Achesonnál

Visinszkij szovjet külügyminiszter hétfőn délután találkozott Acheson amerikai külügyminiszterrel. A látogatás 15 perces volt. A szovjet külügyminiszter Panyuskin washingtoni

A HOLLAND, NORVÉG, DAN, IZRAELI LAPOK

is első oldalon foglalkoznak a beszéddel. Az egyiptomi sajtó különösen a beszédnek azt a részét emeli ki, hogy amennyiben az angol-amerikai háborús gyűjtőgátok új háborút kezdenének, ez a háború a világkapitalizmus sirtóját jelentené.

szovjet nagykövet kíséretében volt. A látogatásról távozóban Visinszkij külügyminiszter újságírók előtt kijelentette, hogy udvariassági látogatást tett Acheson külügyminiszternél.

Franco felajánlkozik az amerikaiaknak

A spanyol diktátor a madridi lapok hasábjain keresztül felhívással fordult az amerikai közvéleményhez. Felhívásában azzal dicsekszik, hogy ő és rendszere mindig antikommunista és baljós ellenes volt és mint mondta „a válságos években is hű maradt önmagához”. Mindezek után bírálja Franciaországot és Angliát felidézve azt mondja, hogy a két ország politikája nem elég kemény, majd felhívásának csat-

tanójával gazdasági segítséget kér az Egyesült Államoktól.

Ugyanakkor az USA politikáját irányító monopolkapitalista körök folytatják a baráti litogtások megszervezését a fasiszta diktátorhoz, így próbálják szalonképessé tenni őt az amerikai közvélemény előtt. Legújabbban az USA tengeri követe látogatott el nagyobb amerikai csoport társaságában Madridba.

A csehszlovák uránérc a békét szolgálja

Zapotocky miniszterelnök az Októberi Forradalom 32. évfordulóján rendezett prágai tömeggyűlésen foglalkozott a nyugati imperialista sajtónak azzal a megállapításával, hogy a csehszlovák uránérc nagy szerepet játszik a szovjet atombombák gyártásánál.

Ismeretes az atomtitokról szóló szovjet nyilatkozat, amely reményben látott napvilágot — mondotta a miniszterelnök. — Az atomerő kérdéseivel kapcsolatban gyakran Csehszlovákia is a szultog-

propagandával dolgozó külföldi háborús üzítők érdeklődésének középpontjába kerül. Azt hiszem, sem titkolódzásra, sem szégyenkezésre nincs okunk. Országunk területén vannak uránérc lelőhelyek. Büszkéek vagyunk arra, hogy kiaknázásukkal a Szovjetunió és a szovjet kormány révén hozzájárulhatunk a háborús üzítők hódítási rablóterveinek megállításához, a háborúellenes haladó erők nyugodt munkájának és az egész világ békéjének biztosításához.

Amerikai beavatkozás Svájc belügyeibe

Az AFP berni jelentése szerint egy amerikai szervezet, az úgynevezett Mernőkök Egyesült Társasága, nyomtatott kérdőíveket küldött szét különböző svájci tudósoknak. A kérdőívek a címzettek életviszonyairól, tapasztalatairól, különleges ismereteiről stb. kívánják választ. A kérdőívekhez csatolt levél közli, hogy a kérdőívekre katonai okokból volt szükség és hogy a kérdőívek szerzői az eredményről jelentést fognak tenni az USA tengerészeti kísérleti hivatalának.

A svájci belügyminisztérium — mondja az AFP jelentése — felhívással fordul mindazokhoz, a svájci egyetemekhez és társulatokhoz, amelyekről feltehető, hogy megkapják az amerikai kérdőíveket és arra szólította fel őket, ne válaszoljanak a kérdőívekre. Az amerikai szervezetnek ez a „meglepő” tevékenység nagyfokú nyugtalanságot keltett Svájcban és mint az AFP írja, bizonyos körökben úgy vélik, hogy a belügyminisztérium felhívása elégtelen lépés. A Basler Nachrichten hivatalos lépést követel az amerikai hatóságoknál. A lépésnek — hangsúlyozzák — ki kell fejeznie „a svájci ügyekbe történő beavatkozás feltéti meglepetést” és egyben figyelmeztetnie kell „azok meg nem ismétlésére.”

Szórakozás Ismeretszerzés Kényelem



Megjelenik minden pénteken.

Vándorzászló a legjobban dolgozó parasztságának

A Hofherr-gyár dolgozói elhatározták, hogy az őszi munkákat legkorszerűbben, legjobban elvégző vármegye dolgozó parasztságának vándorzászlót ajándékoznak.

A vándorzászlót az a megye kapja meg, amelyben a legnagyobb területre kötöttek talajművelési szerződést a dolgozó parasztok a géppálmásokkal. Ez annyit jelent, hogy ebben a megyében használhatták fel leggazdaságos-

sabban a géppálmások gépeit — Legyen ez a zászló jelképe annak a szoros szövetségnek — mondotta Kolozsvári Sándor öntő —, amelyben a munkásosztály és a dolgozó parasztság közösen építi a szocializmust. Ösztönözze ez a zászló a dolgozó parasztságunkat a mezőgazdaság gépesítésének fokozására, hogy ezzel is meggyorsítsuk szocialista országunk felépítését.

Mindenki tegyen eleget újbejelentési kötelezettségének

Az egyszeri, általános bejelentési kötelezettséggel kapcsolatban a belügyminiszter felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a bejelentő lapok benyújtására november 15-ig már csak hat nap áll rendelkezésre.

A rendelet értelmében bejelenteni tartozik magát korára, nemére és állampolgárságára való

tekintet nélkül — a területenkültséget élvező személyek kivételével mindenki, aki 1949. nov. 1. napján az ország területén állandó, vagy ideiglenes lakással vagy szállással bírt.

Aki bejelentési kötelezettségét elmulasztja, büntető következménynek teszi ki magát.

Miniszteri döntés egy adótarozási ügyben

A kiskereskedők, illetve kisiparosok adóhátralékával kapcsolatban nagyjelentőségű döntést hozott most a könnyűipari miniszter egy adóhátralékos ügyben. Egy pékmesternek, aki tagja volt az adóközösségnek, több mint 5000 forintot növekedett már az adóhátraléka mivel több mint két hónapon át nem tett eleget adófizetési kötelezettségének.

Az elsőfokú iparhatóság az adóközösség és az érdekképviselet előterjesztésére a pékmester iparengedélyét véglegesen visszavonta. A másodfokú hatóság helybenhagyta ezt a határozatot, mire a pékmester a könnyűipari miniszterhez nyújtotta be felülvizsgálati

kérelmét. A miniszter megállapította, hogy az 5890—1946. M. E. számú rendelet 31. §-ának 3. bekezdése értelmében a pénzügyigazgatóság bármely adóközösségnek arra a tagjára nézve, aki adófizetési kötelezettségének két hónapon át nem tesz eleget — bár tartozását megtudta volna fizetni — az adóközösség jelentésének alapján javasolhatja az illetékességénél az iparjogviszony megváltozott időtartamú vagy végleges megvonását. A könnyűipari miniszter ezeketán elutasította a pékmester felülvizsgálati kérelmét, megállapítva, hogy nem történt jogszabálysértés.

Igy születik a jó szakember

A mintakészítés érdekes és bonyolult foglalkozás. Alekszej Parsin közel van már a hetvenesedik évéhez, de fiatalos arcán még barna bajusz díszel. Új tanítványt kapott a műhelyben. Figyelmesen nézegette és megkérdezte:

— Hány éves vagy?
— Tizenhat.
— Es hogy hívnak, te piszeorr?
— Szasa Novikov.
— Jól van. Mintakészítő leszel. Ez olyan mesterség, ócsém, hogy tervezőnek is beillesz majd. Művészet ám az! Csak lélekkel lehet csinálni.
Szasa Novikov ügyes, munkászerűtő fiúnak bizonyult. Egy hónap alatt megtanult bánni a szerszámmal, gyaluval, mércével. Újabb másfél hónap után már elkészítette első modelljét, egy golyóscsapagy mását. Parsin megdicsérte.

— Látod — mondta — a te mintád után készítek az üzemen a formát. A formába acélt öntenek. A munkadarabot kidolgozzák az esztergályosok és lakatosok. Azután sok mozdonyon ott lesz majd a te mintadarabod alapján készült csapagy. Erted, mit jelent ez?
— Hogyne érteném!

Parsin kezdett büszké lenni tanítványára. Szasa meg szemlátomást férfiasodott, már igazi munkásülése volt. Így repültek a hónapok — Szasa már második éve tanult az öreg mellett, amikor nagy esemény történt a gyárban.

Vaszilij Kondratov napi normáját ötszörösen teljesítette és kötelezettséget vállalt, hogy a közeli napokban befejezi öt éves tervét és már a következő öt éves

tervért fog dolgozni. A munkások mind elhatározták, utána mennek a kezdeményezésnek. Szasa sem akart lemaradni tőlük, de sehogyan sem tudta eldönteni, miként szervezze át munkáját. Mivel kezdje?
— Alekszej Filipovics — fordult öreg mesteréhez. — Mi lenne, ha anyagelőkészítéskor nem félméteres, hanem másfélméteres deszkát gyalulnánk? A munkára ugyanannyi idő szükséges, de az anyagot egyszerre három csapagyhöz tudom előkészíteni. Egy minta helyett háromat csinálunk.

Alekszej Filipovics összevont szemöldökkel nézte a fiút. Miért nem jutott eszébe? De hiszen — villant eszébe — Szasa az ő tanítványa, amit a gyerek kitalál, abban neki is része van.

Aznap három és fél normát teljesítettek.

Pártszervezetek, népnevelők!

Az eddig minden szombat este 8 órakor a Petőfi-rádió adott „Népnevelő 20 perc” czen-től a Kossuth-rádió, minden csütörtökön 6 óra 05 perckor kerül közvetítésre.

A következő „Népnevelők” húsz perccel november 10-én, csütörtökön délután 6 óra 05 perckor kezdődik. Az előadást Benedek Emma a Szolnok megyei agitprop. titkár tartja arról „Hogyan kapcsolják össze a szolnoki megyei népnevelők a nemzetközi kérdéseket a helyi kérdésekkel”. Minden községben — ahol csak lehet — a pártszervezet szervezheti meg, hogy a népnevelők a rádióadást csoportosan meghallgassák.

A művelt taluért

Megyeszerte megindulnak a "Szabad Föld téli esték"

Hőbafulladt a falu és tagyott zsendő dermedtek az ország vég-telen pusztaságai. Csak a betyár járt a betemetett puszták útjain és az utak pusztaságain. "Háta mögött larkas, feje fölött holló" — írta Petőfi, 100 éve még erről írtak. Amikor Lámfalánál együtt ül a család — ahogy a "Téli esték" című vers mondja: Persze pipaszónán, borogkanosó mellett, szájukban a kifogyhatatlan politikával. Es ez volt még a jobbik eset, mert voltak helyek, ahol sem bor, sem lámpafény nem volt, vagy olyan halkot csend, mint a pusztában, ahol az év tavasszal kezdődött és őszel végződött... Senki, igazán senki nem érdekelte az akkori tekintetes kétféle sasos császáros és királyos országban, mi van a faluval, pusztával. Eppen csak a katonafogásnál meg az adószedésnél tartották számon őket...

100 év nagy idő. Azóta hatalmas fordulat történt. Még csak néhány éve, hogy felszabadultunk, de minden a forradalmi változás lázában ég. Itt vannak a Szabad Föld Téli esték. Már tavaly is meg azelőtt is volt. De most már tanultak az elmúlt két év tapasztalataiból. Most már rájöttek, hogy a nagy érdeklődést csak még nagyobb munkával és felkészültséggel lehet kielégíteni. Ezért nemcsak a községekben, hanem kint a Hortobágyon, a tanyaközpontokban is rendeznek Szabad Föld Téli estéket. Számszerint 119 helyen. Es ezek a Szabad Föld Téli esték a legkomolyabb tanulási lehetőséget rejtik magukba a dolgozó parasztság számára.

Megkérdeztük Szőlősi Gyulát, a megyei szabadművelési felügyelőt, aki elmondta, hogy a Szabad Föld Téli esték megrendezésében első szempont, hogy olyan politikai kulturmunkát végezzenek, mely hatalmas fegyvert az a dolgozó parasztság kezébe a szocializmus építésében.

Azt a célt is szolgálják a Téli esték — mondta — hogy elmélyítsék a szovjet-magyar barátságot, hogy neveljék a dolgozó parasztságot, hogy kisorsítsák a burzsoá kultúrának a behatásait faluról is. Igen nagy éberségre van szükség a falusi kulturmunkában is. A Szabad Föld Téli esték sikere új lépéseket a dolgozó parasztság, az egész falu megerősödéséhez és felemelkedéséhez. Komoly harci feladatot jelent a kultúra területén. De ebben a harcban a dolgozó parasztság hű szövetségeseire támaszkodni kell. A Szabad Föld Téli esték műsorain, kultúrscsoportjaival politikai felvilágosító munkájával működik közre.

Fágyejev a szovjet irodalom humanizmusáról

A szovjet irodalom arra törekszik, hogy a maguk jelentőségében állítsa vissza az igazi emberi értékeket. Azt vallja, hogy a hazaszeretet és a népek közötti barátság: nagy emberi értékek, hogy a férfi és a nő szerepe: nemes és szép, hogy az igazi barátság mindig érdekellen, hogy az anyaság szent, s hogy az életnek a munka és az alkotás ad értelmet.

A régi humanizmusnak — minden értéke mellett — meg volt az a nagy hiányossága, hogy nem volt hajlandó elismerni: a jó világunk megteremtéséért meg kell semmisíteni a rosszat.

Mi a szocialista realizmus? Az a képesség, hogy az életet fejlődésben mutatjuk meg. Az a képesség, hogy az élet minden átélésében megérjük a jövő csiráit is. Ebben az értelemben a szocialista realizmus megszünteti azt az ellentétet, amely a régebbi irodalomban a realizmus és a romantizmus között fennállott.

A szovjet író, alkotómunkájában mindig érzi magás felelősségét a néppel, a nemzettel, az állammal, az egész emberiséggel szemben. Csak ilyen felelősségerzettel képes az író kifejezésre jutni saját

Egyik főfeladat az is, hogy a mult úgynevezett giccses "falusi" darabjai, jelenetei helyét adjunk más, újat. A kultúrgárdák, színjátszó falusi fiatalok figyelmét irányítsuk a dolgozó falu életének, a termelésnek, a nemes versengésnek, a termelőszövetkezeti mozgalomnak, a szocializmus építésének, a népi demokrácia haladó hazafiságának a termelésben élenjáró munkások és mintagárdák eleve, nagy és szép kérdéseire.

Hatalmas építőmunka folyik az országban, ezt kell hogy visszatükrözzék a Szabad Föld Téli esték műsorai.

Kultúrhetek Sztálin generalisszimusz születésnapjára

Az egész ország dolgozó népe lázasan készült a nagy Sztálin születésnapjának megünneplésére. Az üzemek munkásai és a dolgozó parasztság munkájával ünnepel. De ezen felül kulturális téren is megindult a dolgozók körében a szervezkedés, hogy méltóbbá és emlékezetesebbé tegyék ezt a napot.

November 18 és 24 közötti héten a megye nagyobb városiban Hajdúszoboszlón, Hajdúböszörményben és Hajdúnánáson kulturális rendezések, melynek keretében budapesti és debreceni művészek, színészek és zenekarok látogatják meg ezeket a városokat és nivós kultúrőrörör keretében méltatják Sztálin generalisszimusz életét és munkásságát.

Mi teljes felkészültséggel kezdjük meg a munkát és a szervezési, valamint az ellenőrzési munkában velünk dolgoznak a tömegszervezetek: a DEPOSZ, MNDSZ és a sajtó. A Szabadművelődési Felügyelőség azonban nemcsak a Szabad Föld Téli esték rendezésével van elfoglalva — hiszen ez inkább a DEPOSZ feladata — hanem számtalan más tudományos előadás rendezésével, melyekről egy más alkalommal számolunk be.

Az első Szabad Föld Téli esték november 18-án lesznek szerte a megyében.

De nemcsak a városokban szerepelnek a művészek. Minden községben lesznek két-két napos kultúrnapok, ahol a hívatásos művészeket kívül az üzemek kulturális és táncscsoportjai is szórakoztatják a közönséget.

A HAJDUNÁNÁSI GÉPALLOMÁS MUNKAFELAJÁNLÁSA

A gépallokozás munkafelajánlása mozgalma Nánáson is élénk érdeklődést váltott ki. A gépallokozás dolgozói rögtönzött röpgyűlésre gyűltek össze, melyen lelkes hangulatban határozatot hoztak, hogy Sztálin generalisszimusz születésnapjára munkaidőn felül 300 hold mélyszántást végeznek el.

Munkásbíróság elé kerül egy szabotáló kulák

A debreceni megyei bíróság szerdán tárgyalja Bujdosó Antal komádi kulák bűnygyét. Bujdosó az őszel szabotálta a mezőgazdasági munkálatokat, nem végezte el a talajelőkészítő munkálatokat, a kenyérgabonát nem vetette el idejében, szabotálta a mezőgazdasági ütemtervet. Bujdosó Antal a többi kulákhöz hasonlóan ártani igyekezett a demokrátiás kormányzatnak és a dolgozók kenyérére tört.

A tárgyaláson a tanuk sorra igazolták a vádat, majd az újabb tanuk vallomásai alapján kibontakozott Bujdosó Antal kártevő szerepe egész valóságában: a tanuk sorra igazolták, hogy Bujdosó nemcsak szabotálta a mezőgazdasági munkákat, hanem szembehelyezkedett a tago-

sítással is, nem volt hajlandó a tagosítást elfogadni, izgatott a tagosítás ellen.

Az újabb igen súlyos terhelő adatok alapján az államügyészség javasolta, hogy az ügyet tegye át az uzoraegyesbírő az uzoratanácshoz, vagy a munkásbírósághoz, mivel sokkal súlyosabb bűncselekmény forog fenn.

Az uzoraegyesbírő a kérelem alapján áttette az iratokat a munkásbírósághoz, az uzorabírósági különútanácshoz, amely bizonyára példásan szigorú büntetésben részesíti a szabotáló, kártevő, tagosítás ellen izgató kulákot.

Bujdosó továbbra is vizsgálati fogságban marad az újabb főtárgyalásig.

Az osztalék emelkedik, a munkabér csökken Amerikában

Newyork: Egy újabb nagy amerikai acélgár, a Jones et Laughlin Steel Corporation munkásai győzelemre vitték követeléseiket.

Mig a nehézipar munkásainak tízezrei sztrájkolnak az egyre kisebb mindennapi kenyér védelmében, addig a newyorki rádió „mint örvendetes” hírt jelent be, hogy a General Motors Company az idén rekordhasznot bírt el. A társaság 1937 óta nem fizetett olyan osztalékot, mint az idén.

A szénstrájk frontján a helyzet változatlan. A sztrájkolók továbbra is kitaranak a követeléseik mellett.

A több mint egy hónapja tartó hatalmas szén és acélpári sztrájkotl megriadt amerikai monopolkapitalisták követelésére az Egyesült Államok legfelsőbb bírósága váratlan döntést hozott az amerikai bányászszervezetek fellebbezési ügyében. Mint ismeretes, 1948-ban 1,450,000 dollár pénzbírsággal sújtották a bányászszakszervezeti szövetséget, mert a „bíróság felszólítására sem szüntette meg a sztrájkot”. A szövetség fellebbezést nyújtott be az ítélet ellen. A legfelső bíróság most a sztrájk hatására hirtelen közzétette, hogy elutasítja a fellebbezést.

Fejlődik az ohati állami gazdaság

Az ohati állami gazdaság/határ idő előtt teljesítette búzávetését. Egyes üzemei már a mélyszántással is végeztek. A gazdaság vetőmagtermesztési kísérletei során 200 holdon minőségileg zsebetmagot termel. A gazdaság kísérleteket folytat a szikes és savanyú talajok megjavítására: 280 hold szekerület feljavítása 800 vagon mélyszapot, 200 hold savanyútalaj termővé tételére pedig 600 vagon mélyszapot használnak fel. A rizstermelés és a füves vetésforgó területét az új gazdasági évben jelenleg felemelték. 200 holdon termelnek jövőre rizst és alkalmazzák a füves vetésforgót. Az őszi vetések nagy részét az idén gépi erővel végezték el.

„Iskolákat ágyúk helyett”

A „World News and Views” című londoni folyóirat adatai szerint Angliában a háború befejezésétől 1949-ig mindössze 21 új iskola épült, holott 6000 iskolára lett volna szükség. Az iskolák építésére és javítására a labourista kormány mindössze 24 ezer munkást állított munkába akkor, amikor a hadsereg céljaira szolgáló helyiségek építésére 580 ezer munkás dolgozott!

„A kormány semmit sem tesz arra, hogy leomssa a szegényfoltokat a brit közoktatásügyről, hanem csupán a szegényfoltok ideiglenes és esetleges bemázolását kísérli meg. A kormány oktatási politikájának csodjait azonban számiféle szépitőszem sem rejtheti el. Valóban demokrátiás politikára van szükség a közoktatásügy területén a serdülő nemzedékek legelőtőbb szükségleteinek kielégítésére. E cél elérésére elégséges anyagi eszközöket és emberi erőt kell a népoktatás rendelkezésére bocsátani, nem szabad ezeket az erőket az átfegyverzés reneketlen árkáon önteni — írja Max OMris.

„Iskolákat ágyúk helyett” — ez a jelszó jelenti az angol ifjúság számára a biztosított és világozó jövőt.

Az álmom

Írta: ALEXEJ TOLSZTOJ

den elcsendesedett lenyugodott a lábakra. A macska azonban nyújtózkodott, fejt lezvegte, fült hegyezte és elérte talpával az ingát. Es Nikita tudja, — ha megérinti talpával, az inga megáll és abban a pillanatban minden összeroppan, szétszakad, megzendül és mint por, eltűnik, nem marad meg sem a terem sem a holdvilág.

A szorongástól éles üveghangok csendülnek Nikita agyában, egész teste libabőrös lesz a hidegrázástól... Összeszedi minden erejét, Nikita kétségbeesett kiáltással a padlóra gurult! A padló hirtelen lesüllyedt. Nikita felült. Körülnézett. A szobában — két befagyott ablak, az üvegben keresztül látni lehet a különös a szokotnál nagyobb holdat. A padlón ott áll a bili, ott hevernek a csizmák.

„Istenem hála neked Uram!” Nikita sietve keresztet vet és a párna alá dugja a fejét. Ez a párna meleg volt és puha, álmok kal volt telidesteli tömve.

De még he sem hunyta a szemét, látja — újra ott áll az asztalon ugyanabban a teremben. A holdfényben leng az inga, szigoruan néz az öregember és az öregasszony. Es a dívány alól újból előbukkan a kandur feje. De Nikita már kinyújtotta a karját, eltaszította magát az asztaltól, leugrott és gyorsan szedgetve lábait, majnem repült, majnem uszott a padló fölé. Rendkívül kellemes a szobában repedni. Amikor lábait már csaknem érintették a padlót, megrendítette karjait és lassan a menyhnyezet felé emelkedett és most egyenlőten repüléssel repült a fal hosszában. Az orra közelében látja a mintás függönytartót,

A hold fénye hosszuranyul negyszögökben mozdulatlanul lebeg a padlóra. A teremnek a szomszédos szobákhoz hasonlóan le-

pett be és kellemesen illatozott. Azután az ismerős repedést látta meg a falon, mely a Volgára hasonlít a térképen, azután — az ősrégi, igen különös szöveget látta a döglött legyekkel teleragadt, leszakadt fonáldarabkával.

Nikita lábával ellökte magát a faltól és a szobán át az órához repült. Az óra tokjának tetején kis bronzváza állott s a kis váza fenekén hevert valami — láthatatlan. Most valaki egyenesen a fülébe sugta Nikitának:

— Vedd ki azt, ami ott fekszik.

Nikita odarepült az órához, már-már belenyult a kis vázába, de ekkor hirtelen kinyult a falból, a képből, elevenen a mérgező öregasszony sovány kezével, elkapta Nikita frjét. Kiszabadította magát, de hátulról a másik képből az öregember nyult ki, útésre emelte hosszú pipáját és úgy vágta vele hátra Nikitát, hogy ez a padlóra repült, sóhajtott és kinyitotta a szemét.

Az ablaküveg jégvirágain keresztül ragyogott, szikrázott a nap. Az ágy mellett Arkádij Ivánovics állott, Nikita vállát rázogatta és ezt mondta:

— Kelj fel, kelj fel, kilenc óra.

Amikor Nikita szemét dörzsölte felült az ágyban, Arkádij Ivánovics ráhunyorgatott néhány szor.

— Ma kedves barátocskám, nem fogunk tanulni.

— Miért?

— Azért, mert azért, a tanulásmak vége. Két hétig szaladgáltatsz, mig kilóg a nyelved. Kelj fel.

Nikita kiugrott az ágyból és táncolni kezdett a meleg padlón. — Karácsonyi szünet! — egészen elfelejtette, hogy a mai napról kezdődik a boldog és hosszú két hét. Arkádij Ivánovics elött táncolva másról is megfeledkezett: mégpedig az álmáról, a kis vázáról, az óráról és a hangról, mely fülébe suttogta:

— Vedd ki azt, ami ott fekszik.

Hatalmas tömegmozgalommá nőtt A DOLGOZÓK MUNKAFELAJÁNLÁSA

A futótüzként terjedő sztálini munkafelajánlási mozgalom az Októberi Forradalom ünnepeinek tényleg új lendületet vett. Egy-egy csatlakoztak a vasipari üzemek és bányák, vasúti utóházak és állomások, textilmunkások, borsók, építők, fások és az élelmezési ipar dolgozói. Ezrei születtek ismét az új eredményeknek. Az Orion-gyár dolgozói vállalták, hogy a terv szerint hátralévő ezer darab néprádiót december 31. helyett december 21-re elkészítik. A Donáth-gépgyár Balázs-brigádja 176 százalékos teljesítményének 20 százalékos emelését vállalta. A Gánti Bányai üzem dolgozói 40 vagonnal emelik fel napi termelésüket 10-15 százalékos átlagos normatúteljesítést vállaltak.

A sztálini munkafelajánlási mozgalom most a könnyűiparban vett hatalmas lendületet. A nehéziparban maradt a hullám, sőt

a legfőbb helyen már ki is számitották a felajánlás értékét. A Csepeli WM munkafelajánlásai forintértéke meghaladja a 15 milliót és ez még nem is a teljes nemzetgazdasági érték, mert ha egy üzem vállalja mondjuk 50 traktor elkészítését, ennek forintértékét megadhatjuk, de azt már nem lehet kiszámítani, hogy mit jelent az osztálybarc szempontjából és sok más vonalon.

A DEBRECENI SZÍNHÁZ FELAJÁNLÁSA

Az állami Csokonai Színház tegnap társulati ülést tartott, melyen résztvett Gács László, a színházszakszervezet oktatási felelőse. Ezen a társulati ülésen nagyjelentőségű bejelentésekre került sor.

Közörcsi József szervezőtitkár indítványára elhatározták, hogy Szálpi generalisszimus születésnapja alkalmából két-háromnapos kulturális találkozót rendeznek Debrecenben. Erre a találkozóra meghívják a népművelési minisztériumot, a budapesti művészeket, írókat és újságírókat, de eljönnek erre a találkozóra a vidéki színházak küldöttei is. A nagyszabású programot a város és a Magyar Dolgozók Pártja kulturális felelőseivel dolgozzák ki, úgy, hogy ez a találkozó Debrecen kulturális

életében döntő jelentőségű legyen.

A siker érdekében a színház valamennyi dolgozója kivétel nélkül elhatározta, hogy versenyben rendkívüli munkafelajánlást tesz. A színészek és műszaki dolgozók érdekesebbnél érdekesebb ötleteket vetettek fel, melynek végrehajtását a társulati ülésen elvállalták.

Hogy csak néhány példát említsünk, a „József Áttila” öltöző színészei elhatározták, hogy a női „Orlova” öltözővel együtt egyfelvonásos darabokat tanulnak be, és azt üzemekben bemutatják. Elvállalták, hogy hetente egyszer a „Tóthfalu” tabulótthonban este 7-10-ig kulturális tanfolyamot tartanak. A „Sztaniszlavszkij” öltöző egy tehetséges munkásgyermekeket énekelni tanít. Az „Orlova” öltöző brigádja egy üzemi testvérbrigádot fogadott. A szabók brigádja pártzást és egyúttal a Pártbábszínházi részére bábokat készít. De felajánlást tettek a műszakiak, a színházi fodrászok s felajánlásuk lényege minde-

nült az üzemi kulturális élet fellendítése.

A tegnapi társulati ülés olyan gazdag volt, hogy szinte nem is lehet felsorolni egyenként azokat a felajánlásokat, amelyeket a színház dolgozói másfelőre állítottak. Új színházi törvénykönyv megszerkesztése, a kritika, önkritika fejlesztése, a közönséggel, a munkássággal és a dolgozó parasztsággal való szorosabb kapcsolat megteremtése, a patronázmunkák a kultúrszervezetekben szerepeltek egymásután a felajánlások között. A legnagyobb munkát kétségel nélkül a kulturális találkozó adja a társulati tagjainak, amelynek sikeréhez nemcsak munkájukkal, hanem anyagiakkal is hozzájárulnak a színház dolgozói. Ismerte az államosított Csokonai Színházban uralkodó új jó kollektív szellemet, bizonyosak vagyunk benne, hogy felajánlásaikat maradéktalanul teljesítik és sikerrel rendezik meg azt a találkozót, mely méreteiben országos jelentőségűvé emelkedik.

Kémbandát tartóztattak le Szlovákiában

Bratislava, november 9. Bratislavában a szlovákiai kémszervezet leleplezésével kapcsolatban 32 embert letartóztattak. A kémszervezetnek Karel Foltanuk, a Szlovák Demokrata Párt volt képviselőtagjának legutóbb Prágában történt letartóztatása vezetett a nyomára. Dr. Michal Zibrin, volt szlovák ügyvéd, a Szlovák Demokrata Párt képviselő tagja felbujtására, aki egyébként az 1948-as februári politikai események után külföldre szökött, Karel Foltan, aki maga is emigránsként él Németország amerikai övezetében, 1948 júliusában visszatért Csehszlovákiába. Prágai rejtékhelyéről ő irányította a kémkedő tevékenységet.

Összekötötést létesített kelet-szlovákiai lakosokkal, közöttük családtagjaival is és valamennyiüket belevitte a kémszervezetbe. Végül is letartóztatták s ennek folyamán képpen került

most őrizetbe 32 más ember, kiknek legnagyobb része Kelet-Szlovákiában élt. Közöttük van Jan Bendik, a Szlovák Demokratia Párt volt képviselő tagja, dr. Jirzi Muzsik kassai ügyvéd, egy egyetemi hallgató, egy szállodagazdát és több irodai tisztviselő. A hivatalos közlemény kiemeli, hogy a letartóztatottak között nincs egyetlen munkás vagy paraszt sem.

Karel Foltan azelőtt egy szeszfőzde tulajdonosa volt, a háború előtt tagja volt az Agrárpártnak, később pedig a Demokratia Párt képviselője. Irásos vallomásaiban teljes mértékben beismerte, hogy kémkedett. Vallomásaiban leírja dr. Michal Zibrinnek Németországtól nyugati övezeteiben folytatott tevékenységét, aki az amerikai kémszervezet szolgálatában a menekült táborokban toborzott embereket a szlovákiai kémkedés számára.

„A támadó fél nagy veresége a hidegháborúban“

ZASZLAWSZKIJ CIKKE A „TARTÓS BEKÉRT, NÉPI DEMOKRÁCIÁERT LEGUJABB SZÁMÁBAN

Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért” legújabb száma. Vezércikkében „A Szovjetunió a béke, demokrácia és a szocializmus támasza” címmel a dicsőítő Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján a Szovjetunió győzelmeiről ír.

D. Zaslavszkij „A támadó fél nagy veresége a hidegháborúban” című cikkében megállapítja:

a „hidegháború” kifejezése a kapitalista sajtó szülője. Nem kell sokat találgatni, ki a támadó ebben a hidegháború-

ban; elég, ha tekintetünk az imperialista sajtóra vetjük.

„Az Októberi Forradalom és Franciaország dolgozói” címmel ír André Marty, a Francia Kommunista Párt titkára.

A Zavadski, az Egyesült Lengyel Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára „Szövetség a Szovjetunióval az alapja a népi demokratikus országok szocialista fejlődésének” című cikkében így ír: „A népi demokratikus országokban az új államigépítésnek kezdeti korszakában alapvető jelentősége van annak a ténynek, hogy ezek az országok

megmenekültek az imperialisták fegyveres intervencióitól és a pusztító polgárháborútól,

amelyet a belső reakció törekedett kirobbantani. Ez annak köszönhető, hogy országok függet-

lensége és szuverénitása felelt a nagy Szovjetunió hős hadserege állt ott.”

A bekeszerető demokratikus Németország megteremtésének útjára ír Wilhelm Pieck, a Német Szocialista Egységpárt elnöke.

Számos érdekes cikket tartalmaz még a lap Vasile Luca, John Smith és Jan Marek tollából.

A nagy sztálini korszak

A világsajtóban hatalmas visszhangot keltett G. M. Malenkov nagy beszéde, melyet Moszkvában mondott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján. Beszéde felölelte az egész világpolitikai helyzetet s alaphangja így szólt: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom él és győzedelmeskedik abban a harcban, amelyet a béke, a demokrácia és szocializmus híveinek hatalmas frontja vív az imperialista agresszió erői és az új háborúra bujogatók ellen.

Az elmúlt évtizedek a szovjet nép hatalmas megerősödését a szocialista ország gazdasági fejlődését eredményezték s az eléri sikereik fényében a szovjet nép büszkén tekinthet vissza győzelmes harcára és munkájára. Az az időszak, — mondotta Malenkov —, amelyben élünk, a nagy sztálini korszak néven kerül a Szovjetunió történelmébe.

A győzelmek sorozata harcban és építésben egyaránt a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban gyökerezik. Lenin tanításában, leghűségesebb tanítányja, Sztálin zseniális utmutatásában és abban, hogy az egész szovjet nép tántoríthatatlan abban az elhatározásban, hogy szorosan felzárkózik a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja köré.

Az eredményekről tények beszélnek. A Szovjetunió fennállása óta két súlyos háború próbáját állotta ki és a veszteségek ellenére érte el bámulatreméltó eredményeit. Ugyanakkor az Egyesült Államok az elmúlt nyolc évben esztendő alatt lényegében békés körülmények között tudta a maga kapitalizmusát felépíteni. Ha a történelmi tény világánál szemléljük a szocialista és a kapitalista rendszer gazdasági versenyét, úgy arra a meggyőződésre jutunk, hogy a szocialista rendszer felsőbbősége elvitathatatlan.

A belső építés eredményeinek felsorolása után Malenkov joggal állapította meg: — Hazánk egész történelme folyamán még sohasem volt államunk iránt ennyire baráti szomszédokkal körülvéve. A Szovjetunió jól megalapozott államhatárai menten a fasizmus, az imperializmus igája alól felszabadított népek hatalmas táborba veszi körül a szovjet országot. Kínától a délkelet-európai népi demokráciákon keresztül a nemrég alakult Német Demokratikus Köztársasáig. E népek, melyek már ráléptek a szocializmus győzelmes útjára, békében és biztonságban élhetnek fejlődhetnek hatalmas szomszédok mellett. „A szocialista államnak nincs szüksége terjeszkedésre, nincs szüksége hódításokra” — mondotta Malenkov és a továbbiakban leszögezte: „A szovjet emberek nem félnek attól, hogy békés versenyt folytassanak a kapitalizmussal, nem félnek a háborús uszítóktól sem. Tudatában vannak törhetetlen erejüknek, de történelmi felelősségüknek is és ezért mindent megtesznek, hogy megakadályozzák egy új háború kirobbantását.”

Arra is rámutatott Malenkov, hogy az imperialisták félnek a szocializmustól való békés versenytől és háborús kalandokba keresnek kiutat saját, törvényszerűen bekövetkező válságukból. De a népek, élen az emberi haladás hordozó szovjet néppel, gátlástalanul elmozdították a háborús törekvéseket. Malenkov joggal mutatott rá, hogy a kínai nép győzelmével és az ázsiai népi demokratikus országok a szovjet szocialista hatalommal együtt már körülbelül 800 millió embert számlálnak és figyelembe kell venni azt is, hogy magukban a kapitalista országokban és a gyarmatokon is a dolgozók százezrei küzdenek a békéért és demokráciáért. Ezzel szemben áll a súlyosabbnál súlyosabb válságokkal küzdő kapitalizmus, elsősorban az amerikai válság, melyekkel szemben az amerikai kormányférfiak és közbiztosok csak nyilatkozatokkal tudnak hadakozni.

A béke híveinek táborba legyőzhetetlen egységbe tömörült a válságukból háborús kalandokkal szabadulni igyekvő imperialistákkal szemben. Valóban: a történelem még nem ismert olyan hatalmas tömegmozgalmat, mint az a mozgalom, mely a béke híveit egyetlen nemzetközi táborba egyesíti. Nincs egyetlen ország sem, amelyben ennek a mozgalomnak ne lennének támaszpontjai ahol ne fejlődött volna ki e mozgalom, mind szélességben, mind pedig mélységben.

A szovjet kormány nem szűnik meg harcolni a békéért. „Azonban senkise higgye — mondotta Malenkov — hogy megrémülünk, ha a háborús uszítók fegyverrel hadonásznak. Kinek kell félnie a háborútól? Történelmi tény, hogy az imperialisták által kirobbantott első világháború a Nagy Októberi Szocialista Forradalom diadalához vezetett, a második világháború, melyet ugyancsak az imperialisták kezdeményeztek, egész sor országban a népi demokratikus rendszer kialakulását, továbbá a kínai nép nagy diadalát eredményezte. „Ha az imperialisták egy harmadik világháborút robbantanak ki, ez már nem egyes kapitalista államok, hanem az egész világkapitalizmus sirtója lesz.”

A szocialista Szovjetunió hatalmas iramu fejlődése, erősödése, a kapitalista államokban egyre súlyosbodó gazdasági válság, a háborús agresszorok próbálkozásai, a Szovjetunió vezette békétábor szilárd egysége és elszánt harci készsége: ezek a főjellemzők, melyekkel Malenkov megrajzolta, nemcsak a szovjet nép, hanem a világ minden dolgozója számára a világpolitika helyzetképét. Beszéde előrevetíti fényét annak a győzelemnek, melyet a világ népei a nagy sztálini korszakban aratnak a haladás el-lenségei, az új háborúra uszító imperialistákon s amely győzelem megnyitja a békés fejlődés útját minden dolgozó ember számára.

SPORT

Munkaverseny, rohammunka, versenykihívás...

A debreceni sportolók nagyjelentőségű munkafelajánlása Sztálin 70. születésnapja alkalmából

A sporthivatali rendkívüli elnökségi ülésen Törös Károly megyei sportfelügyelő beszámolt az elmúlt hónap sportbeli eredményeiről, majd ismertette azt a tervezetet, amelyet gondos előkészítés után Debrecen sportvezetői és sportolói készítettek és amely munkafelajánlást tartalmaz Sztálin 70. születésnapja alkalmából.

A sportfelügyelő bejelentette, hogy a megyei sporthivatali munkaversenyre hívta ki az ország összes sporthivatalt a téli fedett pályán MKH próbatételek minél sikeresebb elvégzésére. Itt számításhoz veszik azt, hogy fedett pályán hányan próbáltak le és mennyi a lepróbázott felsőfokot elért sportolók százelektörtétszáma. Ezenkívül a megye és a város sportegyesületeinek (üzemeknél) sportszemináriumok indulnak. A D. Lokomotív már beindult két szeminárium és a közeljövőben újabb két sportszeminárium indul. Közégekben is tartanak sportszemináriumokat és az oktatás szem-

pontját a Szovjetunió sportjának megismertetésére irányítják. Bejelentette Törös Károly, hogy a sporthivatal minden dolgozója 24 óra túlléptést ajánlott fel a szervezés tökéletesítésére. Ezenkívül a sporthivatal a gépiállomások dolgozóit igyekszik bekapcsolni a rendszeres sportoláshoz. Üzemi vonalon megindul az erőteljesebb szervezés és sprinkadereket is nevelnek. Sportolók rohammunkáival öltözöt építéssel a sporthivatali udvarán. A KLASZ és a JT a sportszervezők érdekében lesz létszámát mérkőzések előtt felhívják a játékosok figyelmét a sportszervezőkre a vezetők részére. A KLASZ-ban lesz értekezlet. A sporthivatali oktatási bizottsága megjelenti a testnevelés, tanórát és szaktanítók kapnak részletes utábiratást a testnevelés jobbá tételére.

Az egybegyűltek nagy lelkesedéssel fogadták el az előterjesztést s a szervezés munkája máris megindult.

Mégis vasárnap lesz az MTK-Lokomotív mérkőzés

Szurkolók felállítását ajánlanak — A D.SZ.MTE totómérkőzést játszik

A győriektől elszívott vereség miatt az MTK csapatát ezúttal a mérkőzésre nem küldték el Debrecenbe. Még három mérkőzést rendeznek Debrecenben: SzAC, Ferencváros és Szombathely csapatai jönnek városunkba. Kéthárom pontot szerezhettek a mai Lokomotív ellen a mérkőzésen. Idegenben? Talán egyetlen pontot sem. MTK, Újpest, Csepel az idegenben lévő ellenfelek. Kilenc-tíz ponttal pedig könnyen az utolsó helyen is végezhet a csapat az őszi idény végére. A csapat rossz szereplésének bizonyára megvannak az okai is. Az erősebb egyenlege vált be, nem fordítottak kellő gondot a bajnoki idény előkészítésére, a játékosok közül megindig három Budapestnek laknak, a felállításai is bajok vannak.

Az ETO elleni felállítás nem vált be. Szurkolók keresték fel tegnap szerkesztőségünket és a Lokomotív vezetőinek az alábbi felállítását ajánlották: Polocz — Molnár, Szilágyi, II — Szalai, Csárdás Tekei — Komlóssy, Szilva, Kozsán, Rácz, Vihar.

A Lokomotív egybeként vasárnap játszik az MTK ellen. Két orakor kezd a mérkőzés a Megyeri úti pályán. Ma kétkapus edzés lesz a Díszegyház utcai edzőpályán és a Palotás edző kiserületén az MTK ellen szereplő csapat összejáratását.

Debrecen nem marad esemény nélkül vasárnap, mert a D.SZ.MTE NB II-es és egyben totómérkőzést lathatják a Sajtócentrális Társaság előcsoból. A mérkőzés a nagyerdői Stadionban rendezik meg.

Az alapfokú labdarugó

bajnokság nagy sikerrel indult meg Debrecenben és a megyében is. A bajnokság legutóbbi eredményei:

Főintézők: Rendőrség—Magasépítési NV 5:0, Rendőrség—Egyszerűsítő 4:0, Rendőrség—Futóház 1:0, Betű—Magasépítési NV 5:0, Betű—Rendőrség 2:1, Járómagyarító NV—Vámosperce 10:0, Járómagyarító NV—OTI 3:1, Járómagyarító NV—Táviradalmazás 4:0, Erdőgazdagság I—Vámosperce 7:2, Erdőgazdagság I—Hírlapterjesztők 8:1, Táviradalmazás—Erdőgazdagság I 2:1, Hírlapterjesztők—OTI 1:0, Hírlapterjesztők—Táviradalmazás 3:3, Gázgáz—MASOVLET 4:2, MASOVLET—Kelegyár 1:1, Múkosgyar—Megyeri út 3:1, Múkosgyar—Kelegyár 2:1, MAV—Gázgáz—Múkosgyar 6:2, Városi kerület—MASOVLET 4:1, Városi kerület—Kelegyár 2:2, Rendőrség—Lénczlep 13:0, Venkert, SZII—Rendőrség 4:3, Rendőrség—Elektromos II 3:2, Egyetértés—Elektromos II 3:1, Erdőgazdagság II—Egyetértés 7:6, Húsgáz—Vargakürt—Kossuth Lajos 6:0.

Utóérek: Bálványos—Húsgáz, Bocskai 2:1, Húsgáz—Bocskai 2:1, Húsgáz—Városi kerület 1:1, Húsgáz—Húsgáz 0:0, a két pont a D. mitrov javára írva Péterfia—Húsgáz 4:0, Gyermekotthon—Bajcsy-Zsilinszky 20:0, Gyermekotthon—Péterfia 1:1, Péterfia—Bajcsy-Zsilinszky 7:1, Kalvin-ter—Bajcsy-Zsilinszky 3:0, Péterfia II—Kalvin-ter 1:0.

A labdarugó sport megünneplése a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulóját

A Magyar Labdarugó Szövetsége a budapesti labdarugó egyesületek vezetőinek részvételével díszes képtelen ünnepelte meg a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulóját. A G. nagy aratardaja enkszámmai nyitotta meg az estét, utána Bankuti Csab megnyitó beszédében méltatta a Nagy Októberi Forradalom jelentőségét, majd Lebes Gusztáv szövetségi kapitány mondotta el nagyhatású ünnepi beszédét. A díszes a következő táviratot intézte az MDF Központjához: — Mi, a Magyar Labdarugó Szövetsége vezetői szeretettel köszöntjük a Magyar Dolgozók Pártját és annak vezetőit Rákosi Mátyást a Nagy Októberi Forradalom 32. évfordulóján megfogadjuk, hogy a magyar labdarugókat szocialista szellemben fogjuk nevelni.

KIOSZ labdarugó eredmények. Kály—Csepel 1:1 (1:0), Országok—Csepel 1:1 (1:0), Húsgáz—Egyszerűsítő 13:0 (7:0), Szabók—Asztalosok 3:1 (1:0), Elmeczők—Vasasok 1:1 (1:1)

A KIOSZ-bajnokság állása:

1. Húsgáz	9	45: 6	18
2. Szabók	10	30: 9	15
3. Asztalosok	9	23:14	11
4. Timarok	10	13:12	11
5. Kályháskok	9	17:13	10
6. Vasasok	10	9:13	10
7. Csepel	9	12:30	6
8. Országok	8	13:20	5
9. Csepel	9	6:18	5
10. Elmeczők	8	8:14	4
11. Epitok	7	8:32	3

Totótippek:

KiPest—Ujpest	1	x	2
SZAC—ETO	2	1	x
MATEOSZ—Vasas	x	x	1
Dorog—Sárospatak	1	1	1
Szombathely—S. Tárnai	1	x	1
Egyszerűsítő—Csepel	2	2	2
PTC—Dajmunkás	1	1	1
MAVAC—MMNYTE	2	2	1
DSZMTE—S. J. Tárnai	1	1	1
Húsgáz—PBTC	2	2	2
M. V. K. Szt. Lok	2	2	2
III. kor.—Budák	2	x	1

Pótmérkőzések

KASE—MAVAC (kiadva)	2	2	1
MTK—D. Lok	1	1	1
BME—P. MEFESZ (ki)	1	1	1
BSE—Muegyetem (kiad.)	2	2	2

A D.SZ.MTE I. és II. játékosai ma délután 2 órakor a DTE pályán a Városligetben mérkőzést játszanak. Edzés után csapatkapitányválasztás.

Pénteken délután 5 órakor a sportcsarnokban a D. Lokomotív sportolói főzere szeminárium lesz.

A Fazekas I. csapatát nyerte a diáksportvezetői közilabda bajnokság és nem a Kozgázda-ági I. mint azt technikai hiba folytán tegnap számunkban írtuk. A Fazekas I. együttesnek 15. a Kozgázda-ágának 14 pontja van.

A vizsgázott közilabda játékosok ma, csütörtökön este 10 órakor jelennek meg a Megyeri úti 5. számú szobában.

Testnevelés; tanórát Pénteken 6 órakor érkezik a sporthivatalban.

A JT tagjai ma este 6 óra a hivatalos helyiségben jelennek meg. Tartó bizottságok újajánlata és a munkaverseny megkezdése.

November 15-ig lehet nevezni, a kerületi fedett pályán, kezilabda bajnokokra. Nevezési díj csapatonként 10 forint.

Angol játékezője lesz a magyar—svéd(ek)? A lengyel Rutkowsky irában bejelentette, hogy nem vállalja a válogatott mérkőzés levezetését, mer az őszi idény elején visszavonult a bíráskodástól. Így most az angol Ewane személyé vetődött fel játékezőzetül, de Ewane a Párisban megrendezett francia—ceg mérkőzést vezető csaknem ezzel egyidőben, így nem tud

Jelentés az őszi mélyszántásról

Az őszi szántás-vetési munkák utolsó szakaszában a mélyszántást az ország legjobb megyéjében lezárultak végzik a dolgozó parasztok. Jelentősen megkönnyítette a mélyszántást a lehullott csapadék, amely könnyűvé és porhanyóssá tette a talajt.

A mélyszántás ütemes végzése és annak határidő előtti teljesítése mostmár fontos abból a szempontból is, mert a hosszabb esőzések után komoly lehűlés, tehát esetleg a fagy korai beállta várható. Dolgozó parasztaink egyetlen példát a téren állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportaink jó munkájáról, ahol nagy gondot fordítanak a mélyszántás gyors és géppel való elvégzésére. Javítja a termőföldet és így természetesen magasabb terméseredményt és több jövedelmet biztosít a dolgozó parasztság számára is.

Az őszi szántás-vetési munkák állása: A rozsvetést 101 százalékgig, a búzavetést 99,2 százalékgig teljesítették.

A mélyszántást országos viszonylatban eddig 31 százalékgig végezték el. Összes állami gazdaságaink eddig 60 százalékgig végezték el a mélyszántást. — Ezenfelül Dénesfa, Ikrén, Bábóla, Környe, Kápolnásnyék, Szombathely, Balatonújhely, Szügy, Hatvan és Emőd állami gazdaságok már 100 százalékgig végezték az őszi mélyszántást.

A termelőszövetkezeti csoportok közül eddig Vas- és Győr-Moson megyében 100 százalékgig végezték el a mélyszántást, míg Szolnok és Sopron megyében befejezéshez közelednek. De jó eredményeket mutatnak fel a többi megyében is.

A vármegyek közti versenyben 1. Zala megye 3 százalékkal, 2. Vas 81,5 százalékkal, 3. Veszprém 56 százalékos teljesítéssel az őszi mélyszántást munkájának minőségét tekintve kiemelkedik és első helyen áll Szolnok megye, ahol a gépielőkihasználása elérte a 100 százaléket.

Fővárosi művészekkel kulturális rendezet az MSZT szombaton

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az Operaház énekeseként, Ilsvay Katalin, a fővárosi Húsgáz színház tagja Tychonov versét adja elő. A műsorban résztvevő a vasgárdai zenekar is. Az MSZT ünnepi kultúrására iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg városunkban.

A Magyar-Szovjet Társaság a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe sorozata keretében szombaton este magasszintű kultúrát rendez a társaság székházában. A műsorban a Csenki-körös énekszámai után Horváth Ferenc, a Bányász Színház igazgatója szaval. Majakovszkij-verseket, a debreceni MAV szimfonikusok Csajkovszkij egy művét adják elő, dr. Mindzsenyij ödön az